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Tisztelt Árva Úr! 

A helyszíni bejárásunkon megbeszélteknek megfelelően írásban is megadjuk a 

Felső Park tó felújítási munkáival kapcsolatos javaslatainkat, véleményünket. 

A felújítási munkálatokat meg kell, hogy előzze egy előkészítő munka. 

Az alapos előkészítő munka biztosítja a nagyvolumenű felújítási munkák gyors és 

hatékony elvégzését. 

 

A szükséges előkészítő munkarészek az alábbiak: 

 A tó mederben levő hulladék (szemét) eltávolítása 

 A nád levágása, a levágott anyag eltávolítása 

 Hordalékfogók építése (fenék ürítő műtárgy elé, két tó közé) 

 Vezér árok (gyűjtő, levezető árok) terv szerinti kialakítása és karban tartása 

 Lecsapoló árkok (halszálkák) kialakítása 

 A tó felső részében tervezett hordalékfogó gát kiépítése (ezt nem feltétlenül 

szükséges megépíteni, de hasznos).  

 

A tó mederben levő hulladék (szemét) eltávolítása: 

A munkálatok megkezdése előtt meg kell tisztítani a tómedret a benne levő hulla-

dékoktól (faágak, bedobált lakossági hulladék, stb.). 

A nagyobb csapadékok következtében megnövekedett patak vizek a felső vízgyűj-

tőről is lesodornak a mederbe ilyen jellegű hulladékokat, a hordalékfogó gát kiépíté-

se megakadályozná ezeknek az anyagoknak a mederbe kerülését. 
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A nád levágása, a levágott anyag eltávolítása: 

A tómeder jelentős részét elborította a nád. A magas náddal borított részeken kot-

rási munkát nem lehet végezni. A nádat le kell vágni és a levágott részeket el kell 

távolítani. 

A visszamaradó nád torzsákat majd a kotrás során kirakott agyagból kell kiszedni. 

A kotrás során az egyik cél az, hogy a feltöltésre kerülő anyagban a lehető legke-

vesebb szerves anyag maradjon (roskadás). 

 

Hordalékfogók építése (fenék ürítő műtárgy elé, két tó közé): 

A kotrási munkák megkezdésekor a tavon átfolyó patakvíz nagy mennyiségű iszapot 

szállítana tovább, ami az alsó park tóban (Malom tó) rakódna le, feliszapolva azt. 

Ennek megakadályozására kell kiépíteni a hordalékfogókat. 

A hordalékfogókból rendszeresen el kell távolítani az iszapot, mert ha feltelik a hor-

dalékfogó tér, akkor már nem funkcionál a létesítmény és tovább jut az iszap az alat-

ta levő tóba. 

 

Vezér árok (gyűjtő, levezető árok) terv szerinti kialakítása és karban tartása va-

lamint lecsapoló árkok (halszálkák) kialakítása: 

A tavat nem lehet „lezárni”, a felülről jövő patak vizeket át kell engedni a tavon a 

munkálatok ideje alatt is. Ez a vezér árkon keresztül történik. A patak vizek nem ren-

dezetlenül, össze - vissza folynak át a tómedren, hanem a kijelölt helyen, a vezér 

árokban. Így a tómederben levő iszap kiszárítható. A gyorsabb és hatékonyabb ki-

szárítást biztosítják a mélyebb területeket lecsapoló ún. halszálkák. 

Mivel e levezető árkok a tófenékben levő iszapos anyagban kerülnek kialakításra, így 

számolni kell azzal, hogy az árok szelvénye nem marad meg változatlanul, nagyobb 

csapadékok után az összecsúszik. 

A vezér árkot és a halszálkákat tehát folyamatosan ellenőrizni kell, s szükség szerint 

ismételten ki kell tisztítani, így biztosítva a vizek folyamatos és akadálytalan leveze-

tését és a tómeder fokozatos kiszáradását. 

 

A tó felső részében tervezett hordalékfogó gát kiépítése: 

A tervezett gát feladata az uszadékok és a hordalék megfogása, visszatartása. A 

patak vizeknek a munkálatok alatt is át kell folyniuk a tómedren. Az általuk szállított 

uszadék és a hordalék a tó mederben –adott esetben a munka térben- rakódik le. Ha 

elkészül a hordalékfogó gát, akkor nem jut tovább az uszadék és a hordalék a tó 

mederbe. 
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Összefoglalva : a gát kiépítése a kotrási munkák megkezdése előtt nem elkerülhe-

tetlenül szükséges, de nagyon célszerű lenne. 

 

 

A tómederben levő iszap elhelyezése: 

A munkálatok során a tómederből nem távolítjuk el az iszapot, az a mederben ma-

rad, a meder szélében, a rézsűknél lesz elhelyezve. E megoldás csökkenti a szabad 

vízfelületet, de a tóban az áramlási viszonyok kedvezőbbek lesznek, s az alábbi 

problémákat küszöböljük ki: 

 a gépkocsival történő szállítás csak a már teljesen kiszáradt iszap esetében 

lehetséges (a vizes anyag nehezen rakható és a gépkocsin szétfolyik!) 

 A szállítás (és a rakodás, a lerakott anyag elterítése) a lerakóhely távolságá-

nak függvényében tetemes többlet költséget jelenthet. 

 A tóban levő iszap egyes részeken szennyezett, minősége nem megfelelő. 

Az iszap medren kívüli elhelyezéséhez az iszap laboratóriumi vizsgálata szük-

séges. 
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